

走进中原教育

栏目记者 苏立萌 通讯员 杜慧丽

中原区  
部署教育教学重点工作

10月19日上午,2016年中原区课程与教学工作会在郑州市第73中学顺利举行。中原区教体局副局长翟建军传达了郑州市课程与教学工作会议精神,回顾了2015~2016学年全区课程与教学工作开展情况,安排部署了下一阶段教育教学重点工作。接着,有关负责人宣读了《中原区教育体育局关于公布中原区第三届校本课程建设奖的通知》和《中原区教育体育局关于公布2015~2016学年度普通中小学教学创新先进个人》的通知,随后进行了颁奖。

秦岭路小学教师  
获省品德优质课一等奖

日前,河南省第九届小学品德优质课观摩会在安阳大会堂举行,全省各地教研员和学科骨干教师1000余人参加了此次活动。中原区秦岭路小学冯旭东老师代表郑州市参加了优质课观摩活动,最终以总分第一名的成绩获得了一等奖。



中职学子风采展

栏目记者 武姣

做好每一件平凡事

郑州市科技工业学校服装设计与工艺专业 2016 届毕业生 徐正锦



荣誉:2016年全国职业院校技能大赛中职组服装专业比赛一等奖。

徐正锦告诉记者,她在郑州市科技工业学校读书的每一天都是快乐的。不过,徐正锦说自己有个很大的缺点——拖延。一顿饭徐正锦就能吃很长时间,由于贪玩,有时创作时很难静下心来,该完成的设计总会找各种理由推后时间。“我特别感谢我的老师,有一件事触动了我,从那时候开始,我也学会了管理自己的时间,变得懂事多了。”徐正锦回忆起国赛班刚成立时,每天都得紧张练习,她的老师会从早陪到晚,从设计、打板再到制作,每一个环节都认真查看、纠正。对于老师的严厉,徐正锦既害怕又想抱怨,但当她发现老师有一个上小学的女儿,为了辅导国赛班,老师放弃接送女儿上学,每天守在学校的他们比赛做准备,看到老师这样付出,徐正锦十分感动,而后也有了最佳状态去迎接比赛。

座右铭:成功就是把每件平凡小事做到极致。

激发无限潜能

郑州市信息技术学校 2015 级智能家居专业在校生 张耀辉



荣誉:全国智能家居组装与维护大赛三等奖。

张耀辉瘦瘦高高,戴着一副近视镜,笑起来有两个深深的酒窝,完全一副可爱的模样,可要讲起话来,像变了个人似的,口齿伶俐、语速飞快。但在两年前,张耀辉却是一个十分内向的人,不爱说话,害怕与人打交道。“来郑州信息技术学校一年多,我最大的改变就是性格活泼开朗了。”张耀辉说,学校有很多锻炼人的机会,比如一进校园就被选上当班班长,平时校园里互动活动颇多,经常在公众场合发言讲话,风趣幽默的老师也对他性格养成有很大帮助。张耀辉感叹这一年自己的潜能被最大化激发,除了性格的改变,就是专业知识的提升了。每天关注新闻的张耀辉,小小年纪便意识到当下已处于互联网+时代,信息

座右铭:不要当可有可无的人。

经纬花园幼儿园品牌建设获认可



10月14日上午,中原区教体局品牌办调研组来到经纬花园幼儿园,进行园所品牌建设调研指导工作。调研组对全园进行了细致的巡视。功能齐全的多功能厅,具有全纳理念的“简”文化墙、烂漫雅致的四季花草墙等得到调研组的认可。园长杨琳还向调研组介绍园所建设、融合教育、品牌打造、师德建设等方面进行了汇报。调研组对幼儿园的品牌建设、教育特色、环境创设给予了肯定,并对今后发展提出建设性意见。

中原区少先队  
建队节活动精彩纷呈

10月13日是一年一度的中国少先队建队日。中原区少先队辅导员带领少先队员以扎实的工作、殷实的准备,为节日献上了一次“饕餮大餐”。建队节前期,中原区各中小学少先队举办了以“红领巾相约中国梦——听党的话,做好少年”为主题的教育实践活动。“橱窗文化”“红领巾广播站”遍地开花,伊河路小学、互助路小学等少先队组织通过手抄报会展、自创诗歌赛、少先队干部竞选等形式展现祖国日新月异的变化。与此同时,“红领

巾相约中国梦——听党的话,做好少年”少先队员原创作品征集推广活动也在同步进行中。各校“优秀原创手抄报”“红歌遍天下”“爱我中华原创作品选集”等优秀作品层出不穷,进一步激发少先队员浓厚的爱国情感。建队节期间,各学校创新性少先队活动课也深入开展。中原区特色实验小学“听红军爷爷讲故事”、伏牛路小学“一年级新队员入队仪式”等主题少先队实践活动课展现了中原区少年儿童崭新的精神面貌。

市少先队辅导员风采大赛  
中原区赢佳绩

10月11日~13日,由共青团郑州市委、郑州市教育局、郑州市少工委主办,中原区少工委承办的“红领巾相约中国梦 郑州市少先队辅导员风采大赛”在伊河路小学锦绣城校区举行。在为期三天的比赛中,来自全市的56名辅导员共进行了少先队基础知识笔试、辅导员才艺展示、少先队活动课课展、情景模拟展示等四大项目的汇报展示。在专业基础知识考试答题现场,辅导员老师认真进行知识测试;在手工制作作品展示区,辅导员老师采用多样选材制作的作品精彩纷呈;在才艺展示现场,歌曲《Try Everything》、古典舞蹈《惊鸿舞》与创意绘画的结合等展示精彩纷呈;在团体情景模拟展示环节,各区代表充分体现团队合作精神,节目赢得阵阵掌声。最终,中原区特色实验小学崔珊珊、绿城城小学李瑞冰、郑上路第二小学贾伟巍分获一、二、三等奖,中原区也获得团体总分第二名的好成绩。

多彩校园

黄河路一小开展心理拓展活动

为了提高师生的心理健康水平,金水区黄河路第一小学参加了由郑州市第九人民医院主办的郑州市惠民项目——儿童青少年心理健康三级干预体系构建与示范应用工程。10月12日,郑州市第九人民医院心理医院惠民项目组心理团队来到黄河路第一小学,对六年级学生进行了心理测试及拓展活动。在海底捞月、盲人敲锣、冲出重围、盲人方阵、坐地起身等团队合作心理游戏中,同学们积极参与,在活动中收获颇丰。(张震)

东风路小学年级校本课程报名启动

10月13日上午,惠济区东风路小学年级校本课程开始招募。观看海报、了解课程、选择自己喜欢的课程,这一系列的课程选报过程也给孩子增添了许多乐趣。据了解,年级校本课程是东风路小学“绿色阅读”课程体系中的一个重要组成部分。学校在充分调研、细致研讨的基础上,结合孩子需求,新增毛线编织、美丽俏发辫、趣味折纸、戏曲天地、服装创意、石头画、乒乓球等课程。学生可以按照自己兴趣爱好自主选择报名参加,学校根据报名人数配备活动场所和师资进行走班学习。(王媛)

高新区校园足球班级联赛开赛

10月16日下午,高新区2016~2017第一学期校园足球班级联赛正式拉开帷幕。本次足球班级联赛采用五人制循环赛。比赛刚开始,小队员拼抢就非常积极。他们在赛场尽情奔跑,一次次将球踢向球门,门将又一次次将球扑出。场内队员紧张角逐,场外观众尽情欢呼,掌声、呐喊声将足球联赛的氛围推向高潮。近年来,高新区汇集各个学校的足球成果,营造校园足球发展的良好文化氛围。校园足球班级联赛极大推动了全区校园足球的开展,让孩子们体验积极向上的足球文化氛围,培养学生顽强的意志和团结合作的精神。(魏瑞娟)

高新区外国语小学  
进行知识产权保护教育

10月13日,由国家知识产权局联合河南省知识产权局共同举办的知识创新和知识产权保护活动在高新区外国语小学拉开帷幕。继外国语小学荣获河南省第三批中小学知识产权教育实验基地,成为高新区首个获此殊荣的学校后,这所以“科技兴趣浓厚”为办学特色的学校,迎来了此次“知识产权进校园”宣讲活动。国家知识产权局管理部的丁子剑老师向师生传播了以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化,为该校师生带来专业权威的先进理念和知识产权知识。此外,大家还参观考察了学校的教育创新成果。魔力小博士、小爱迪生发明、3D打印、头脑风暴机器人……各个围绕创新开展的课程精彩绽放。(魏瑞娟)

高新区实验小学乐知课程开课

为强化校本课程“乐知课程”的进展与实效,力争做到乐知课程开发科学化、开设制度化、实施规范化,使其形成具有学校特色的乐知课程体系。10月18日,高新区实验小学第二场乐知课程开课了。跆拳道、尤克里里、拉丁舞课形式丰富多彩。古筝、舞蹈、合唱课上孩子们精神饱满、朝气蓬勃。剪纸、超轻粘土课上,孩子们积极发挥自己的动手能力和想象能力。作文、数学思维、英语等课也在如火如荼地进行中。(魏瑞娟)

全国中学生轮滑锦标赛  
登封市书院河路小学表现优异

10月14日,2016年全国首届中学生轮滑锦标赛暨小学生轮滑夏令营在江苏省徐州市云兴小学开幕。登封市书院河路小学共派出6名选手参加比赛,并取得优异成绩。虽然与其他参赛队相比,书院河路小学的选手年龄较小,装备也不够先进,但在比赛中却毫不逊色。张晗在比赛中参加小学A组女子速度过桩个人计时赛,稳稳拿下银奖,张迪萱获得小学A组女子速度过桩计时赛第四名、韩玉婷获得小学A组女子速度过桩计时赛第四名、陈晨参加小学A组男子速度过桩个人计时赛获得第五名、闫超越同学获得小学A组男子速度过桩个人计时赛第八名。最后,书院河路小学以总分第一的成绩获得小学A组自由式轮滑第一名,同时被授予道德风尚奖运动队。(高红晓)

新密二幼迎来新疆交流团

10月17日~18日,新密市市直第二幼儿园迎来了远方的客人——新疆喀什叶城县幼儿园园长交流团。交流团在会议室分别听取了新密二幼园长马素梅、保教主任王彩锦所做园所文化和“至美童年”——园本美育课程建设的介绍。在幼儿园保教处的安排下,远方的客人分别参观了园所环境、食堂、多功能室、美术室,观摩了教学活动、幼儿一日活动、班级特色教学活动、老师兴趣小组展示等,并对幼儿园科学规范扎实的管理给予高度评价,对园本美育课程的建设更是赞不绝口。(王银玲)